

我们就在您身边

鲁晚報 2025.3.5 星期三



找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

增强妇女群众获得感幸福感安全感

“三八”妇女节系列活动温暖来袭

陶春燕 聊城报道

近年来，聊城市组建巾帼宣讲团，实施巾帼就业促进行动，搭建优秀女性人才交流平台，进一步筑牢妇女幸福基石。3月3日，在“三八”国际妇女节来临之前，聊城市政府新闻办召开新闻发布会，市妇联党组书记、主席丁洁清向全市的妇女姐妹送上节日的祝福，并介绍了今年“三八”国际妇女节活动安排有关情况。

聚焦政治思想引领，不断筑牢团结奋斗的共同思想基础。开展纪念宣传活动。市妇联将举办她光芒·荣耀盛典——纪念“三八”国际妇女节115周年晚会，寻找一批聊城市三八红旗手（集体），充分展现新时代全市妇女昂扬向上、奋发有为的良好风貌，激励广大女性奋进新征程。做好优秀典型宣传。层层发掘宣传各领域各行业优秀妇女典型，通过举办“她·视界”主题画展、故事分享、人物海报等妇女群众和家庭喜闻乐见的形式，全方位宣传报道先进典型的突出贡献和昂扬风貌，因时因地制宜开展“巾帼榜样走基层促发展”活动，以典型引领带动广大妇女为奋力谱写中国式现代化聊城篇章贡献巾帼力量。

把荣誉和关爱送达基层一线，以巾帼榜样力量引领广大妇女见贤思齐、追梦奋斗。

聚焦服务中心大局，动员广大妇女投身中国式现代化聊城实践。针对不同群体、不同层次妇女，开展形式多样的活动。对于女大学生，举办“雏凤助飞 启迪未来”“她创·女企业家校园创业说”走进高校活动，邀请4位不同行业的女企业家，以创业故事分享、行业趋势解读、职业发展对话的形式，加强女大学生思想引领，提供创业就业指导服务，推动校企资源对接。对于女企业家，成立创业女性成长营，举办首期数字化转型培训，组织女企业家参加财富论坛、传统文化讲座等活动，为创业女性参与经济社会发展提供支持、蓄力赋能。对于女科技工作者，成立女科技工作者联谊会，并召开深入推进“科技创新巾帼行动”工作座谈会，激励她们在推动高质量发展、实现高水平科技自立自强中发挥自身优势和积极作用。同时，召开关爱女性健康推进会，举办女性健康知识讲座，组织全市女职工羽毛球比赛，引导广大妇女自觉做文明健康生活的引导者、参与者、传播者；举办“春风行动”女性招聘会，为妇女群众提供就业岗位和支持和服务；围绕“妈妈



岗”和“让妈妈回家”项目开展调研，帮助更多妇女在更多领域实现自主创业、灵活就业。

聚焦群众急难愁盼，增强广大妇女获得感幸福感安全感。持续深化巾帼志愿服务活动。利用“三八”国际妇女节、学雷锋月、植树节等重要节点，策划开展“巾帼志愿关爱行”进社区、“同植巾帼林 水城添新绿”义务植树等主题活动。开展走访帮扶慰问活动。为特殊群体送温暖。聚焦低收入妇女、失业妇女、患病妇女、单亲母亲等群体，持续开展“健康中国

母亲行动”，大力宣传“两癌”免费检查政策，扩大覆盖面，把党的

温暖送到妇女群众身边。做好妇女儿童权益维护。开展“三八”维权周集中公益宣传活动，提高广大妇女及家庭的法律观念和维权意识；持续做好“水城家安”涉家暴和婚姻家庭纠纷化解，提高妇女群众的法律意识和依法维护自身权益的能力；开展“幸福护航”婚姻家庭辅导活动，关注妇女和家庭成员心理健康，及时提供家庭教育、心理疏导、情绪安抚、答疑释惑等服务。实施妇建“强新”行动。开展巾帼暖“新”行动，以为妇女办实事为主，组织开展丰富多彩的活动，做好“三新”领域妇女群众的引领服务联系工作。

今年，为积极落实市委经济工作会议部署，进一步提振消费，市妇联联合市商务局聚焦妇女儿童，实施“她经济”促进行动，在“三八”国际妇女节期间，统筹百万元市级促消费资金，发放“宠爱女神”专享消费券，不断增强妇女群众的获得感幸福感安全感。

丁洁清表示，今年的“三八”国际妇女节纪念活动，宣传服务覆盖整个三月份，线上线下同频共振，市妇联也会做好各项活动筹备工作，把市委对妇女工作的高度重视、对广大妇女的关怀期望，传递到妇女群众中。

专宠“她经济”，百万元消费券来了

3月6日10:00开抢，涵盖餐饮、服装鞋帽、百货等品类

陶春燕 聊城报道

今年以来，聊城市商务局深入贯彻落实中央、省、市关于提振消费的决策部署，会同妇联、文旅、教体等15个部门积极谋划实施提振消费专项行动，将促进“她经济”发展作为其中一项重点工作来抓，今年“三八”国际妇女节

期间，积极统筹百万元市级促消费资金，开展聊城市2025庆“三八”国际妇女节暨柳园路智慧商圈“宠爱女神”专享消费券发放活动。

3月3日，在“三八”国际妇女节来临之前，聊城市政府新闻办召开新闻发布会，介绍了今年“三八”国际妇女节活动安排有关情

况。市商务局市场秩序运行科科长、四级调研员高珂介绍，本次消费券计划分三轮发放，发放日期分别为2025年3月6日上午10:00、3月8日上午10:00，前两轮消费券如有剩余计划在3月15日上午10:00发放第三轮消费券。大家可登陆“云闪付APP”首页“本地精彩”，点击“宠爱女神”活动页面进

行抢券，每期先抢先得。本次活动组织了柳园路智慧商圈11个大型商业综合体内的320余户商家广泛参与，涵盖餐饮、服装鞋帽、百货等品类。

为让广大市民朋友享受到真正正的实惠，进一步营造“三八”国际妇女节浓厚消费氛围，对本次消费券发放形式进行了优化

创新，设置了消费满10元减10元，满20元减20元消费券，也就是广大市民朋友可零门槛参与。另外，还设置了消费满100元减30元，满200元减40元，满500元减150元等高比例消费券，欢迎广大市民朋友积极参与。具体活动内容请通过关注“聊城妇联”和“聊城商务”公众号进行了解。

聚焦助力发展新质生产力，汇聚科创“她”力量

女科技工作者联谊会即将成立

陶春燕 聊城报道

“三八”国际妇女节即将来临，聚焦助力发展新质生产力，深化“科技创新巾帼行动”，聊城市妇联将在三月份成立女科技工作者联谊会，目的是搭建集“政治引领、学术交流、建言献策、科学普及、权益维护、人才举荐、人文关怀”等于一体的服务平台，促进女

科技工作者成长进步，引领各行业领域女性为强化高质量科技供给展现作为。

3月3日，聊城市政府新闻办召开新闻发布会，市妇女儿童事业发展中心主任田园表示，目前，已征集到来自高校、农业、医疗、人工智能、教育、电力、新业态等领域67名女科技工作者参与。女科技工作者联谊会成立后，将从

以下三个方面引领联系服务女科技工作者：

强化政策支持。加强《关于支持女性科技人才发挥更大作用的十条意见》政策宣传，召开女科技工作者座谈会、交流会、分享会等，提升女科技工作者在新质生产力发展中的核心竞争力。

促进成果转化。组织女科技工作者开展“巾帼科技助农兴农、

助企兴企直通车”活动，带领她们积极参与跨学科、跨领域的合作项目，促进科技成果落地转化指导实践，推动“妇字号”企业与女科技工作者融合互促。

开展赋能活动。开展女科技工作者赋能提升活动、示范引领活动、风采展示活动、暖心关爱等活动，活动主要面向女科技工作者联谊会全体成员，同时根据需

要辐射更广泛的女科技工作者。

注重示范引领。通过“巾帼文明岗”创建、“齐鲁巾帼工匠”培育等，荣誉选树重点向科技型企业女企业家、卓越女工程师、高技能女性人才倾斜，宣传女科技工作者典型事迹，进一步激发女科技工作者的创新活力和创造潜能，营造全社会尊重、关心、支持女科技工作者发展的良好氛围。